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Vážení spoluobčané, 

již za pár dnů tu máme Vánoce a po nich konec roku 2005. 

Možná si každý z Vás najde chvilku k zamyšlení a k ohlédnutí za uplynulým rokem. 
Promítne si zpětně, co za ten rok vlastně zvládl v zaměstnání nebo v soukromém 
životě, co mu ten odcházející rok dal či vzal. Je na každém z nás, jak přísné a kritické 
zrcadlo si nastavíme. 

Chtěl bych v závěru roku poděkovat za spolupráci všem mým spolupracovníkům, 
pracovníkům technických služeb a zastupitelům za jejich práci. Za práci, která je vidět 
na každém kroku a přispěla k rozvoji a prosperitě naší obce. 

Spoluobčanům děkuji za pochopení a trpělivost, kterou mají při výstavbě kanalizace 
v obci, za to jak snáší tuto nepříjemnou situaci. 

Vám všem spoluobčanům a Vašim rodinám přeji hodně zdraví, štěstí a vnitřní pohody 
pro dny příští. 

Starosta obce 

Nahoru 

 

Vánoční stromeček v Mostech 

„Možná se společné zdobení našeho vánočního stromečku stane novou tradicí pro příští 
roky,“ řekl mimo jiné v úvodním slově místostarosta Mostů u Jablunkova Alois 
Martynek. V sobotu 26. listopadu se totiž v předadventním čase sešli místní občané, 
především pak ti nejmenší, aby rukou společnou dozdobili vánoční stromek umístěný 
v blízkosti obecního úřadu. 



Půvabné ozdoby z blyštivého alobalu předem připravili kluci a holčičky ze všech 
mosteckých mateřských školek a také z prvního stupně české i polské základní školy. 
Všeobecné snažení bylo korunováno slavnostním rozsvícení stromečku a koledami, 
jimiž podmalovávala příjemnou předvánoční atmosféru gorolská kapela Nowina.  

Od obecního vánočního smrku, dovezeného sem z nedalekých mosteckých hvozdů, 
zamířili všichni, včetně muzikantů, do sálu PZKO, kde probíhala výstava s názvem 
„Předvánoční inspirace“. Ta nabízela nejen spoustu voňavých a pestrobarevných 
lákadel, ale dokonce i dílny, v nichž si mohli zájemci uvít adventní věnec či 
vlastnoručně ozdobit perníčky.  

V kavárničce „Na scéně“ pak u zákusku a čaje utíkal zamračený podvečer mnohem 
rychleji. 

Dana Kohutová 

Nahoru 

 

PODĚKOVÁNÍ 

Děkujeme dětem i paní učitelkám ze všech mosteckých mateřských i základních škol 
za přípravu výzdoby na obecní vánoční strom, za zapůjčení výtvarných prací pro účely 
výstavy, taktéž slova uznání a vděku patří všem občanům, kteří se podíleli na přípravě 
a realizaci výstavy „Předvánoční inspirace“.  

Obec Mosty u Jablunkova 

Nahoru 

 

Využití SIPO při platbách poplatků obci 

V souvislosti se zavedením nového programového vybavení pro evidenci příjmů obce 
navrhujeme občanům možnost úhrady jednotlivých poplatků (vodné, odpad) formou 
bezhotovostního výběru  prostřednictvím SIPO (soustředěného inkasa plateb 
obyvatelstva). Zavedení služby SIPO představuje pro občana finanční úsporu za 
poštovní či bankovní poplatky spojené s jednotlivými úhradami. 

Projevíte-li zájem o bezhotovostní výběr poplatků prostřednictvím SIPO, dostavte se 
prosím na Obecní úřad v Mostech u Jablunkova (kancelář v přízemí – p. Martynková, 
p.Wróblewska)  do 31.12.2005 a doneste sebou tiskopis SIPO, kde je uvedeno Vaše 
spojovací číslo. Souhlas může vydat jen ten poplatník, na koho je SIPO vedeno.  

I. Czeczotková 

Nahoru 

 

Upozornění občanům! 



Upozorňujeme, že 31.12.2005 končí platnost občanských  průkazů bez strojově 
čitelných údajů vydaných do 31.12.1994. V těchto OP je vyznačena doba platnosti "bez 
omezení" nebo "platnost prodloužena bez omezení". Konec platnosti OP k 31.12.2005 
se nevztahuje na občany narozené před 1.1.1936  (nad 70 let)! 

Dále upozorňujeme, že od 1.1.2006 nelze k cestám do ciziny (do států EU) používat 
OP typu ident. karty bez strojově čitelných údajů (růžové OP), i když jsou ještě platné! 

Dle sdělení ministerstva vnitra ze dne 12.9.2005 upozorňujeme na skutečnost, že 
mohou vzniknout problémy při společném cestování dětí zapsaných v OP rodičů, pokud 
tyto děti nebudou mít svůj cestovní doklad. Dítě zapsané v OP rodiče neprokáže státní 
občanství, neboť do OP se zapisují i děti  - cizinci. Na rozdíl od OP se do cest. pasu 
rodičů zapisují pouze děti, které jsou státními občany ČR. 

Dalším rozdílem je, že do OP rodičů se zapisuje místo data narození a pohlaví rodné 
číslo dítěte, které, jakožto vnitrostátní identifikační údaj, může být nesrozumitelné pro 
cizí státní orgány. 

Z výše uvedených důvodů nedoporučujeme cestování dětí zapsaných v OP rodičů bez 
vlastního cest. dokladu! 

Vanda Waclavková, matrika - OP - CD 

Nahoru 

 

VÝZVA 

Vyzýváme občany, kterým byl nainstalovaný vodoměr, aby do 31.12.2005 nahlásili 
spotřebované množství vody ( m3 ), a to na tel. 558 337 919 , na e-meilovou adresu: 
obec@mostyujablunkova.cz nebo osobně na OÚ Mosty u Jablunkova  (p. Wróblewska). 

Pokud budete mít s odečtením potíže, provede ho v měsíci lednu pracovník obce. 

K.Wróblewska  

Nahoru 

 

HARMONOGRAM SVOZŮ V OBCI MOSTY U JABLUNKOVA NA ROK 2006 

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD – POPELNICE 110L, PYTLE ČERNÉ 

DEN SVOZOVÁ ČÁST SVOZ 1 X 14 
DNŮ 

STŘEDA  I. V SUDÉ TÝDNY 
STŘEDA II. V LICHÉ TÝDNY 

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem 
stanovené místo svozu( k místu nakládky poblíž vozovky ), a to v příslušný den svozu 
na 6 ,00 hod. ráno. 



SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD – KONTEJNERY 1 100 l 

DEN SVOZ 1 X ZA 14 DNŮ 
PÁTEK V LICHÉ TÝDNY 

 SEPAROVANÝ ODPAD V PYTLÍCH – PAPÍR PLAST 

SVOZOVÁ ČÁST SVOZOVÉ TÝDNY SVOZOVÉ DNY 
I.ČÁST 3,11,19,27,35,43 STŘEDA 
II.ČÁST 4,12,20,28,36,48 STŘEDA 

Zpracoval : Ing.Škuta , Nehlsen Třinec, s.r.o. 

Pozn. I. Část – Dolní Mosty  po viadukt (včetně  cesty na hřbitov) 

II.Část – od viaduktu směr Šance , celnice , polomská cesta  

Nahoru 

 

Blahopřejeme * Składamy Ŝyczenia 

Blahopřejeme občanům, kteří  měsíci prosinci 2005 oslaví životní jubileum: 

80 let: 

Josef Jakus 
Pavel Kręželok  
Aloisie Padyšáková 

85 let: 

Zuzana Kowolowská 

SPOZ 

Nahoru 

 

Veřejná podpora kultury a sportu 

Obec Mosty u Jablunkova vyhlašuje veřejnou podporu z rozpočtu obce pro rok 2006 v 
oblasti zájmových aktivit v kultuře a sportu. Podmínky o poskytování těchto finančních 
prostředků a formulář žádosti o podporu budou k dispozici u p. Onderkové v místní 
knihovně , u p. Brhelové na OÚ  a na webových stránkách obce – 
www.mostyujablunkova.cz. Vyplněné žádosti odevzdejte do 31.01.2006 osobně na 
podatelně OÚ Mosty u Jablunkova nebo poštou na adresu:   Obec Mosty u Jablunkova, 
739 98 Mosty u Jablunkova 800 

Obec Mosty u Jablunkova 



Nahoru 

 

PROSBA 

Obracíme se s prosbou na všechny občany – vlastníky starožitných předmětů 
(kolovrátky, truhly, dřevěné a hliněné nádobí, petrolejové lampy, řemeslnické nářadí, 
koňské postroje, tkalcovské stavy, kroje, máselnice, formy na máslo, …), které jste 
ochotni darovat obci, přihlaste se u p. Onderkové v knihovně ( č. tel. 558 368 014) . 
Po prohlídce předmětů u Vás doma si je na náklady obce odvezeme. Tímto darem 
přispějete do sbírky fondu lidové kultury, kterou chceme zachovat a v budoucnu 
vystavovat ve světnici tradic. 

Děkujeme 

Obec Mosty u Jablunkova 

Nahoru 

 

Upozornění 

Místní knihovna  Mosty u Jablunkova upozorňuje, že bude uzavřena ve dnech 8. – 9. 
12. 2005 a 29. – 30. 12.2005. Tímto se svým uživatelům omlouváme a děkujeme za 
pochopení. 

Místní knihovna Mosty u Jablunkova 

Nahoru 

 

Ať je zima nebo mráz, Mikuláši mají sraz… 

Srdečně zveme všechny děti a rodiče mateřských škol v Mostech u Jablunkova na 
Mikulášské posezení, které se uskuteční v pondělí 12.12.05 v sokolovně TJ Mosty. 

V 15,00 hodin si společně s dětmi zazpíváme koledy, pak shlédneme Zimní pohádku a 
nakonec přijede opravdový Mikuláš s dárečky. Pro všechny je zajištěno občerstvení 
včetně domácích zákusků, těšíme se na Vás. 

Zve kolektiv mateřské školy 

Nahoru 

 

Kopaná 

19.11.předehrávaným 1.kolem jara 2006 skončila mistrovská soutěž krajského 
přeboru v kopané – podzim. 



Po podzimní části skončilo mužstvo TJ Sokol Mosty s 11 body na předposledním místě 
tabulky, když vystřídalo Bruntál, který přezimuje na posledním místě. 

Celá podzimní část soutěže byla pro nás velmi obtížná z hlediska úrovně kvality hry 
v záloze i v útoku. Jistotou do zadních řad znamenal příchod brankáře St. 
Szotkowského, ale teprve až v samotném závěru podzimu se podařilo získat posily i na 
zmiňovaná slabá místa mužstva. Takže závěr přece jen vyzněl lépe než začátek 
soutěže, kdy se mužstvu vůbec nedařilo. 

23.10 v Bohuslavicích ještě fotbalisté TJ Mosty podlehli domácím vysoko 6 : 2. Ve 12. 
kole doma jen těsně a nešťastně prohráli 2 : 1. Dost nepochopitelný výkon podali na 
hřišti tehdy předposledního Bruntálu a prohráli 5 : 0. Teprve až poslední dvě utkání, 
12.11. a 19.11. byla úspěšná. 

Nejprve se podařilo po zlepšené hře útoku zdolat Kobeřice 4 : 2  a za týden, již 
v zimních podmínkách, kdy se hrálo na sněhu, naši vyhráli nad Velkými Hošicemi 2 : 0. 

Čeká nás zimní přestávka, ale už hned po novém roce se začíná s tréninkem v sále a 
jsou plánována i přípravná utkání venku s výjezdy na Slovensko. 

Přejeme našim fotbalistům úspěšnou zimní přípravu a hlavně, po získání posil, větší 
bodový zisk na jaře. 

Poděkování za obětavou práci u mužstva zaslouží celý realizační kolektiv v čele 
s vedoucím mužstva V. Nieslanikem a trenérem P. Vavřačem, ale i ostatní členové 
fotbalového oddílu Mosty, kteří s velkým úsilím zajišťovali hrací plochu a zázemí hráčů, 
zejména pak p.Dyrčíkovi a jeho týmu a všichni ostatní sponzoři. 

Oddíl kopané 

Nahoru 

 
JUBILEUSZOWY KONCERT GÓROLI 
  
Zespól regionalny Górole tańczy, śpiewa i bawi – nie tylko zaolziaków – juŜ 25 lat. 
Koncert jubileuszowy z tej okazji odbędzie się  w niedzielę 18 grudnia o godz. 15:00 
w trzynieckim Domu Kultury TRISIA. Zespół – jubilat zaprosi w tym dniu na scenę nie 
tylko swoich byłych członków, ale takŜe zaprzyjaźnione zespoły. Jubileuszowy program 
będzie się składać z dwóch części. W pierwszej części będzie przedstawione widowisko 
pdt. „Urodziny“ oparte na ostatnim programie zespołu – „Gospoda“. W drugiej części 
nazwanej „Po kolyndzie“ zaprosimy na scenę zaprzyjźnione zespoły taneczne oraz 
kapele ludowe. 
Tancerzy, muzyków, śpiewaków przewinęło się przez nasz zespół za te 25 lat sporo. 
Wszystko zaczęło w 1980 roku, kiedy to liczący kilka par zespół taneczny, działający 
przy jabłonkowskim chórze męskim„GOROL“, zdecydował usamodzielnić się i powołał 
do Ŝycia zespół regionalny „GÓROLE“, który miał za cel prezentować folklor w formie 
jak najbardziej autentyczny. Pierwszym kierownikiem zespołu został Andrzej Niedoba, 
działalność rozpoczęli przy mosteckim MK PZKO. Trzon ówczesnego zespołu tworzyli 
przede wszystkim członkowie bardzo aktywnego wówczas miejscowego Klubu Młodych 
oraz zakochani w folklorze młodzi ludzie z innych podgórskich miejscowości. W krótce 
udało się nawiązać współpracę z choreografem Adamem Palowskim, który kontynuował 
pracę choreografa do drugiej połowy 90-tych lat. Z choreografią tańców oraz widowisk 
scenicznych pomagali w zespole m.in. Mariusz Wałach, Jan Mračna, Michał Milerski, w 
ostatnim czasie pałeczkę choreografii trzyma w ręku Marian Sikora. 



Podczas 25 letniej działalności „GÓROLE“ przygotowali wiele programów i widowisk 
oraz osiągnęli mnóstwo sukcesów. Do najbardziej widowiskowych programów naleŜały: 
„Na pasiónku“, „Przi muzyce“, „Gorolski wiesieli“, „Jak była Haniczka 
Janiczkowi przisóndzóno“, „Na slovenskú nôtu“, „Zabawa ostatkowa“, 
„Śmiergust“, „Cugym z Kóński do Mostów“, „Miyszani owiec na Kozubowej“, 
„Tłoczyni kapusty“, „Gospoda“. Do największych sukcesów Góroli zaliczamy: udział 
w finale 10 najlepszych zespołów amatorskich w Czechosłowacji – 1982, 30 minutowe 
nagranie do ČT Ostrava, 3-krotne zdobycie złotych i srebrnych ciupag 
z Międzynarodowego Festiwalu Ziem Górskich w Zakopanem – 1995, 1999, 
2002, zdobycie srebrnego oraz brązowego śywieckiego Serca z Festiwalu Folkloru 
Górali Polskich w śywcu – 1994, 1998, nagranie i wydanie 4 audio kaset, 3 płyt 
kompaktowych oraz realizacja kasety wideo „Gorolski rok w Beskidach 
Cieszyńskich“. Górole równieŜ współorganizują tradycyjny „Gorolski Bal“, który jest 
połączony z bardzo popularnym „Międzynarodowym Przeglądem Kapel Ludowych 
oraz Zespołów Folklorystychnych“. 22 lat trwa przyjaźń Góroli z francuzskim 
zespołem „ARCADANSE“ z Saint-Marcel. 
Serdecznie zapraszamy wszystkich miłośników folkloru, wszystkich przyjaciół Góroli na 
bardzo ciekawy koncert jubileuszowy. Bilety wstępu w cenie 60 Kč są do nabycia w 
przedsprzedaŜy w bibliotece gminnej w Mostach, w DK TRISIA lub moŜna zamówić u 
członków zespołu.  
Cieszymy się na spotkanie z Państwem. 
  
Alois Martynek 

Nahoru 

 
Międzynarodowy Przegląd – Bal Gorolski – zapraszamy 
  
W sobotę 7 stycznia 2006 od godz. 17.00 odbędzie się w Domu Kultury PZKO w 
Mostech Międzynarodowy Przegląd Kapel Ludowych oraz Zespołów 
Folklorystycznych.  
W przeglądzie wezmą udział zespoły oraz kapele ze Słowacji, Polski oraz Czeskiej 
Republiki. Po przeglądzie tradycyjny XXVIII Bal Gorolski. 
Organizatorem jest zespół regionalny Gorile wraz z MK PZKO Mosty koło Jabłonkowa. 
Miądzynarodowy Przegląd będzie wsparty finansowo za pośrednictwem projektu „ 
Občanská volba“ firmy Plzeňský Prazdroj, a.s. 
Dziękujemy wszystkim, którzy swym głosem pomogli.  
  
Alois Martynek 

Nahoru 

 
OBČANSKÁ VOLBA 
  
Je mou milou povinností Vám oznámit, že občané Frýdecko-Místecka , Třinecka a 
Jablunkovska dali svým hlasováním podporu projektu folklorního souboru Górole, 
působícího ve Vaši obci. Předložený projekt „Mezinárodní přehlídka lidových kapel a 
folklorních souborů 2006“ zvítězil v kategorii Kultura. 



Slavnostní předání grantu programu OBČANSKÁ VOLBA společnosti Plzeňský Prazdroj 
se uskuteční 6.1.2006 v Národním domě ve Frýdku-Místku u příležitosti „Novoročního 
setkání aneb 35 let pivovaru Radegast.“ 

Ještě jednou děkuji představitelům souboru Górole za čas a  úsilí, které věnovali 
vytvoření projektu určeného ke zlepšení života obyvatel regionu Frýdecko-Místecko, 
Třinecko a Jablunkovsko. 

Vladimír Jurina, manažer firemní značky Plzeňský Prazdroj, a.s. 

Nahoru 

 

Nabídka oborů na SOŠ a SOU podnikání a služeb v Jablunkově 

SOŠ a SOU podnikání a služeb Jablunkov nabízí studijní, učební a nástavbové obory 
s tímto zaměřením: 

Studijní čtyřleté obory s maturitou 

78-42-M/001 – Technické lyceum 

prestižní obor s technickým zaměřením, slouží také jako příprava na vysoké školy 
technického směru 

64-41-M/001 – Podnikání a služby 

obor s ekonomickým a jazykovým zaměřením (JA, JN), s výukou účetnictví 

Učební tříleté obory s výučním listem a s možností pokračování v nástavbovém studiu 
s maturitou  

65-51-H/002 – Kuchař-číšník 

příprava pro služby v oblasti stravování a pohostinství 

23-68-H/003 – Automechanik 

součástí výuky je získání  bezplatného řidičského průkazu skupiny B, C a svářečského 
průkazu pro svařování plamenem 

41-55-H/003 – Opravář zemědělských strojů (opravář-řidič-svářeč) 

zaměření na běžné opravy strojů a zařízení, získání bezplatného řidičského průkazu 
B,C, T a svářečského průkazu pro svařování obloukem a plamenem 

69-53-H/003 – Provoz služeb 

zaměření na společné stravování, zahradnictví, šití,  ruční práce, prodej potravin a 
textilií a další aktivity v oblasti služeb 

Nástavbové obory s maturitou 



64-41-L/524 – Podnikání – denní dvouleté studium  

- dálkové tříleté studium 

Poznámka:  

Hlavním kritériem přijímacího řízení  jsou studijní výsledky v 8. a 9. třídě ZŠ. Webové 
stránky školy: www.sos.jablunkov.cz 

Přeji Vám tu správnou volbu! 

Ing. Szotkowski Roman, ředitel SOŠ a  SOU podnikání a služeb Jablunkov 

Nahoru 

 

70. výročí Českého svazu včelařů v Mostech u Jablunkova 

V tomto roce si připomínáme 70. výročí vzniku naší základní organizace ČSV. V roce 
1935, 10. června, na ustavující schůzi ve škole u nádraží za účasti 18 členů byl zvolen 
předseda Jan Drong. 

První včelařská organizace čítala celkem 18 členů, kteří chovali 106 včelstev, většinou 
ještě v kládách. Počátkem druhé světové války byla organizace přerušena. V roce 1945 
se oživila a čítala 32 členů. Členská základna se postupně rozrůstala a její činorodá 
práce rostla. Dokladem je výsadba stovek stromů a okrasných a medonosných keřů. 
Už v roce 1957 byl uspořádán první včelařský ples. Od roku 1962 každoročně 
zřizujeme prodejní stánek na naší pouti Jadwiga a na pouti Cyrila a Metoděje na 
Hrčavě. Takto vydělané peněžní prostředky nám slouží na odměňování za dobrou 
práci, při životních jubileích, na včelařské  přednášky, zájezdy, atd. Je nutno 
připomenout, že jsme vybudovali v areálu národopisných slavností v Dolní Lomné 
stánek v hodnotě 50 tisíc korun v roce 1972. 

Za 70 let bylo uděláno hodně práce, vše nelze popsat, ale je třeba vyjmenovat 
předsedy naší základní organizace ČSV, kteří pracovali delší dobu. Jsou to : první 
zmiňovaný Jan Drong. Dále pak Antonín Kufa, Jan Sikora, Jiří Jurzikowski, Jan 
Šotkovský, Josef Kufa, který působil 20 let jako jednatel ve výboru, Stanislav Fiedor, 
Alois Kawulok a od roku 1985 do dnešního dne Josef Kohut . Je třeba připomenout, že 
celý výbor byl nápomocen při veškerých činnostech naší základní organizace ČSV. 

Ke včelařské odbornosti jsou přínosem nejen odborné přednášky, které se provádějí 
téměř každý rok, ale i poznávací zájezdy, jako je třeba Flora Olomouc, Liptovský 
Hrádek, včelařská výstava v Sedlišti, Miškolec v Maďarsku, Dzięgielow v Polsku, Staré 
Město u Bruntálu. 

Velkým přínosem pro včelaře je chov včelích matek. První kurz za přítomnosti Miloše 
Bartečky, předsedy okresního výboru ČSV, se konal v roce 1967 u tehdejšího předsedy 
Jana Šotkovského. Dnes se věnuje této činnosti Milan Motyka. V letošním roce 
vychoval 134 kvalitních matek. 

V dnešní době máme 51 členů se 443 zazimovanými včelstvy. 



Historie naší včelařské organizace v Mostech u Jablunkova je velmi bohatá. Za těch 70 
let vykonali naší včelaři přes všechny obtíže a nepřízeň minulých časů hodně 
prospěšné a užitečné práce. 

Doufejme, že do dalších let půjdeme se stejnou chutí, že se nám bude dařit i v kroužku 
mladých včelařů, že vyrostou následovníci, naši mladí včelaři. 

Bronislav Pieter 

Nahoru 

 


